
ATA DA 35ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH CURU

Aos vinte e sete dias, do mês de julho, do ano de dois mil e vinte e dois, realizou-se de forma

virtual  através  da  Plataforma Microsoft  Teams,  em observância  ao  Art.  8º  da  Portaria  nº

566/2020, da Secretaria de Recursos Hídricos - SRH e ao regimento interno, a 35ª Reunião

Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica do Curu/CBH-Curu. A reunião teve como

pauta:  Abertura; Leitura da Ata da 34ª Reunião Extraordinária; Informes; Deliberação sobre

uso do recurso financeiro do PROCOMITÊS; Encaminhamentos e Encerramento. Estiveram

presentes: Usuários – Francisco Gomes Moreira (Serviço Autônomo de Água e Esgoto/SAAE

– Canindé),  Francisco Evaristo Lopes Maciel  (Associação Comunitária dos Moradores  da

Fazenda São José – Irauçuba),  Fernando Antônio Peroba Grangeiro (Fazenda Grangeiro –

Paracuru), Lilian Késsia Alves Siebra (Ypióca Ltda – Paraipaba), Reginaldo Sousa Freitas

(Associação dos Trabalhadores Rurais Lages Olho D’água – Caridade), José Severino Filho

(AUDIPECUPE  –  Pentecoste),  Raul  Rodrigues  Barbosa  (Associação  Comunitária  dos

Apicultores de Riacho do Paulo – Apuiarés),  Mayson José Mendes de Sousa (Associação

Comunitária de Torrões e Limoeiro – Umirim), Francisco Glebio Rodrigues Silva (Colonia de

Pescadores Z 48 – Umirim), Glauber Gomes de Oliveira (Associação dos Engenheiros de

Pesca do Estado do Ceará), Carlos André Braz da Silva (CAGECE UNBCL – Itapipoca),

Raimundo Adriano Alves Pinto (SISAR – UNBCL – Itapipoca), Elisângela Neres de Castro

(Sindicato dos Trabalhadores  Rurais Agricultores  (as)  Familiares/SINTRAAF – Apuiarés),

Daniela Fernanda Martins (Associação dos Agentes de Saúde – Canindé), Francisco Ferreira

Pintos e João Pires Uchôa (Associação de Preservação da Natureza e Cultura Popular Sertão

Central/APRENAC  –  Canindé),  Raimunda  Solange  Martins  de  Sousa  (Sindicato  dos

Trabalhadores  Rurais  Agricultores  (as)  Familiares/SINTRAAF  –  General  Sampaio),

Cledeilson  Pereira  Santos  (IFCE  –  Campus  Paracuru),  Paulo  Eduardo  Andrade  Bento

(Associação Beneficente Frei Diogo – Paramoti), Francisca Elisabete Lopes Franco e José

Orismídio  Ferreira  Rocha  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  (as)

Familiares/SINTRAAF  –  Paramoti),  Helano  Luz  Lopes  (Agência  de  Desenvolvimento

Local/ADEL – Pentecoste), Francisco de Assis Freitas Colares (Associação Comunitária Boa

Esperança  dos  Moradores  de  Lagoa  do  Desterro  –  São  Gonçalo  do  Amarante),  Antônio

Roberto  Cordeiro  Abreu  (Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  Agricultores  (as)

Familiares/SINTRAAF – Tejuçuoca), Joãozito Coelho Bastos (Sindicato dos Trabalhadores

Rurais  Agricultores  (as)  Familiares/SINTRAAF –  Umirim),  José  de  Arimateia  Rodrigues
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Lessa (Câmara Municipal de Vereadores de Apuiarés), Maria da Conceição Patrício Gomes

(Prefeitura Municipal de Apuiarés), João Paulo Rodrigues Ribeiro (Prefeitura Municipal de

Canindé),  José  Júnior  de  Medeiros  (Prefeitura  Municipal  de  São  Gonçalo  do  Amarante),

Raimundo Nonato Oliveira Silva (Prefeitura Municipal de Paraipaba), Antônio Aírton Mateus

Bezerra (Prefeitura Municipal de Paramoti), Tiago de Castro Azevedo (Câmara Municipal de

Vereadores de Pentecoste),  Marcilano Sousa do Nascimento (Prefeitura Municipal  de São

Luís  do  Curu),  Francisco  Maciel  Brasileiro  e  Francisco  Danilo  Almeida  Santos  (5ª

Coordenadoria Regional de Saúde/CRES – Canindé), Lincohn Freire Apoliano (Secretaria de

Desenvolvimento  Agrário/SDA –  Fortaleza),  Inês  Prata  Girão  e  Márcia  Soares  Caldas

(Secretaria dos Recursos Hídricos/SRH – Fortaleza), Maria do Socorro Ferreira de Azevedo

(Secretaria  do Meio Ambiente/SEMA – Fortaleza),  Mauro Teixeira  Dantas  (EMBRAPA –

Paraipaba) e Antônio Alzemar de Oliveira (EMATERCE – São Luis do Curu). Da Secretaria

Executiva/COGERH Pentecoste: Heleni Viana Menezes (Supervisora Técnica II – Núcleo de

Gestão) Aline Bezerra Perdigão (Técnica – Núcleo de Gestão) e Raimundo Edilberto de Sousa

Filho (Estagiário de Comunicação). O Sr. Severino Filho presidiu a reunião e fez a abertura

oficial  cumprimentando os  presentes  e  agradecendo a  presença  de  todos,  ressaltou  que  o

objetivo  principal  da  reunião  é  a  Deliberação  sobre  uso  do  recurso  financeiro  do

PROCOMITÊS. Sr. Mazinho Oliveira fez uma oração conforme o hábito do colegiado e ao

concluir, a técnica Heleni Viana fez a leitura da ata da 34ª Reunião Extraordinária do CBH

Curu que foi aprovada sem ressalvas. Sra. Conceição Gomes cumprimentou os presentes e fez

um resumo das  discussões  anteriores  sobre  a  utilização desse  recurso,  repassou as  novas

informações divulgadas na reunião do Fórum Cearense de Comitês de Bacias Hidrográficas –

FCCBH’s pela Secretaria dos Recursos Hídricos, informou que devido o período eleitoral e a

dificuldade da execução de alguns processos o mais viável nesse momento será a locação de

um veículo que contemplará as ações do colegiado, incluindo combustível e contratação de

motorista, como também a aquisição de equipamentos para melhorar a qualidade das reuniões

híbridas. Ressaltou que posteriormente o recurso poderá ser investido nas demandas que já

foram propostas e concluiu informando que os demais comitês também estão passando por

essa discussão. Sra. Márcia Caldas explicou detalhadamente o motivo da suspensão de alguns

termos  de  referências,  informou  que  foi  feito  um  levantamento  de  preço  das  propostas

aprovadas  na  reunião  anterior,  informou  também  que  poderão  ser  inclusos  outros

equipamentos, além dos necessários para a realização das reuniões de híbridas já que será
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creditado o recurso referente ao ano de 2022. Sr. Mazinho Oliveira perguntou se esse material

será de propriedade dos CBH’s, perguntou também porque a primeira proposta do comitê não

foi aprovada, perguntou porque não aproveitar os atuais veículos da COGERH e concluiu

perguntando se o valor prometido pelo Governo do Estado foi disponibilizado para o Comitê.

Sra. Márcia informou que o aluguel do carro contempla toda manutenção e demais gastos do

veículo, informou que a COGERH está com dificuldades de atender todas as demandas, por

isso  a  importância  de  mais  um veículo  para  priorizar  as  atividades  do  Comitê  e  ficar  à

disposição do colegiado. Sra. Márcia informou que não houve nenhum acréscimo de recurso

direcionado somente para o Comitê e que atualmente o valor utilizado pelo Estado é bem

maior que o valor falado na reunião com o Governador. Reforçou que os equipamentos serão

adquiridos com o mesmo objetivo do veículo que é priorizar as ações do comitê. Sr. Tiago

Azevedo manifestou sua opinião contrária referente a aluguel de veículo, reforçou que no seu

ponto de vista a verba é suficiente para comprar um veículo. Também sugeriu que as reuniões

do CBH fossem transmitidas ao vivo para uma maior divulgação das ações do comitê, sugeriu

adquirir equipamentos mais específicos para a realização dessas transmissões. Concluiu sua

fala pedindo para que as redes sociais do comitê sejam mais movimentadas aumentando as

divulgações das ações do comitê. Sra. Márcia explicou novamente como funciona o processo

e detalhou as vantagens de um veículo locado. A técnica Heleni Viana informou que as redes

sociais do CBH estão sem movimentação devido ao período eleitoral, mas essa ação faz parte

do Plano de Comunicação do CBH. Sra. Elisabete Franco informou que apoia a proposta de

locação do veículo, mas que necessitará se ausentar da reunião por ter outro compromisso

agendado. Sra. Inês Prata informou que a aquisição do veículo e dos equipamentos facilitará

também as ações do Plano de Comunicação. Sr. Helano Luz perguntou qual o valor total

disponível, Sra. Márcia informou que o recurso total disponível é um valor de R$ 1.500,00,00

(Um milhão e quinhentos mil reais) e que esse valor é dividido para os 12 comitês, o CBH

Curu tem um recurso de R$ 125.000,00 (Cento e vinte e cindo mil reais) acumulado dos anos

de 2019, 2020 e 2021. Sr. Helano perguntou se ainda é possível uma votação ou se já foi

definido pela COGERH a locação do veículo. Perguntou também sobre a demanda do carro

em relação ao custo-benefício e sobre as atividades do comitê devido à possibilidade desse

veículo ficar ocioso junto à Secretaria-Executiva. Sra. Márcia explicou que a COGERH foi

consultada sobre a possibilidade de contratação de mais motoristas e a resposta foi que nesse

momento não será possível. Após essa resposta foi que se decidiu apresentar a proposta de
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aluguel dos veículos, tendo incluso todos os gastos. Informou que as atividades do comitê

serão prioritárias. Após o debate, Sr. Severino e Sra. Conceição perguntaram a plenária se

todos os membros presentes estão de acordo com a utilização do recurso do PROCOMITÊS

na  aquisição  do  transporte  através  de  aluguel  contemplando  a  contratação  do  motorista,

combustível e demais gastos, como também a aquisição de equipamentos para a realização

das reuniões híbridas. Antes da votação, Sr. Helano se manifestou através do chat por estar

com problemas no microfone e informou que a questão é que será um gasto de cerca de R$

10.000,00 (Dez mil reais) por mês, destacando que sua dúvida é sobre o custo-benefício desse

gasto. Sra. Márcia reforçou informando que não é possível fazer aquisição de um veículo

comprado  nesse  momento,  por  isso  veio  a  proposta  da  locação,  caso  o  comitê  delibere.

Continuando a votação de aprovação da proposta, a maioria dos membros acenaram positivo.

Sr. Severino perguntou se tem algum membro que não aprova a proposta, Sr. Tiago Azevedo

se  manifestou  contrário  e  reforçou  não aprovar  a  proposta  de  locação  do veículo  com o

recurso PROCOMITÊS. Sra. Socorro Azevedo também se manifestou contrária através do

chat e se absteve em votar pois não conseguiu tirar suas dúvidas, Sr. Helano Luz também se

absteve em votar. Sr. Raimundo Nonato votou a favor da compra de um veículo. Os demais

membros votaram a favor e a grande maioria aprovou a locação do veículo e a compra de

equipamentos  para  melhorar  a  qualidade  das  reuniões  híbridas  do  colegiado.  Ficou

encaminhado o envio de um ofício para a Secretaria dos Recursos Hídricos do Ceará/SRH

informando  a  decisão  do  colegiado  aprovando  a  locação  do  veículo  e  a  compra  de

equipamentos para realização de reuniões híbridas, tendo como prazo até o dia 30 de julho

próximo. Após esse momento, Sr. Severino mais uma vez agradeceu a presença de todos e

encerrou a reunião. Encaminhamentos: Enviar ofício para a Secretaria dos Recursos Hídricos

do Ceará/SRH informando deliberação do CBH aprovando locação de veículo e compra de

equipamentos para realização de reuniões híbridas. E nada mais havendo a tratar, eu Heleni

Viana Menezes (Secretaria-Executiva do CBH Curu) lavrei a seguinte ata. 

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...

…………………………………………………………………………………………………...
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